
 
 
 
A tavalyi és az idei vadászversenyen nyert könyvutalványból vásárolt 
könyvek.  

   

�      Durantel, Pascal: A vadászat enciklopédiája   

     A gyönyörűen illusztrált könyv teljes képet ad a vadászat világáról, fajták 
szerint részletezve az állatok élettanát, szaporodásukat, a vadgazdálkodást s a 
vadászat módjait, mindezt anekdotákkal színesítve. A vadászat történetére épp 
úgy kitér, mint a fegyverek vagy a vadászkutyák tulajdonságaira. Minden, 
amit tudni érdemes a vadászat világáról: a vadászat története, fegyvertípusok, 
kutyafajták, speciális vadászati módok, a szakkifejezések részletes 
szójegyzéke. Több mint 800 színes illusztráció, és rengeteg rajz. 

�  Hesperel, Bruno – Krewer, Brend: Fiatal vagy 

idős? A csülkös vad terepi értékelése 

    A csülkös vad kormeghatározása minden vadász és vadgazdálkodó számára 
fontos tudnivaló. Általában néhány perc áll rendelkezésre ennek eldöntésére, 



ezért nagy jelentősége van a gyakorlatnak és a tapasztalatnak. A két elismert 
szakember a vad külső jegyei mellett azokra az ökológiai és magatartásbeli 
ismérvekre is felhívja a figyelmet, amelyek segítenek a biológiailag helyes 
osztályba sorolni az Európában vadászható hat csülkös vadfajt. A színes 
képeket alaposan kiértékelik, és ezzel adnak választ arra a kérdésre: fiatal vagy 
idős-e a vad, lőhető vagy sem, melyiket és miért szükséges védeni vagy éppen 
megszabadítani tőle a csapatot, elérkezett-e az elejtés ideális időpontja? A 
könyv nemcsak ismeretet ad, hanem legalább olyan érdekes és izgalmas, 
mintha egy tapasztalt vadásszal cserkelnénk valahol egy erdőben. 

� Bicsérdy Gyula – Egri Borisz – Sugár László – 
Sztojkov Vladov: Vadbetegségek 

   A könyv vadmadarakra vonatkozó fejezete elsősorban az intenzív fácán-, 
fogoly- és tőkésréce-tartás során előforduló megbetegedéseket tárgyalja. A 
többi állatcsoportnál nem dominál ez a válogatás. Az összeállítás főként 
agrárhallgatók számára készült, ennek folytán a hivatásos és sportvadászok, 
valamint a vadtenyésztéssel foglalkozók ismereteinek bővítésére is alkalmas, 
amit a gazdag kép- és ábraanyag is elősegít. 

�  Heltai Miklós (szerk.): Emlős ragadozók 

Magyarországon 

   A hazai emlős ragadozók többnyire rejtett életet élnek és ritkán lehet őket 
megfigyelni. Az alkalmankénti, általában izgalmas közvetlen találkozások 
mellett, legtöbbször csak jelekből, nyomokból, zsákmánymaradványokból, 
kotorékokból vagy odúkból, esetleg a fellelhető ürülékekből 
következtethetünk egy-egy ragadozó jelenlétére. Ezért aztán nem véletlen, 
hogy e fajokról ismereteink sokszor még annál is hiányosabbak, mint 
gondolnánk. A természet és a biológia iránti érdeklődés mellett valószínűleg 
az ismeretlenség is hozzájárul ahhoz, hogy mintegy negyed évszázaddal 



ezelőtt az ország több egyetemén, fiatal kutatók figyelme az emlős ragadozók 
felé fordult. A kötet szerzői az elmúlt bő két évtizedben felhalmozott 
ismereteiket mutatják be, jó szívvel ajánlva a természetet figyelő és szerető 
olvasóinknak.  

 

� Dr. Tóth Sándor: Nyitány a hírnévhez 

– Vadászat és vadgazdálkodás Magyarországon 1945-51 

    "A könyv, az 1945-1951 időszak hatalmas levéltári forrásanyagból 
kigyűjtött dokumentációja. Adalék a vadászat újjászerveződésének 
szakirodalomban alig ismert történetéhez. Bemutatja a háborús pusztításból 
éledő vadállományra nehezedő terheket - közellátási feladatokat, jóvátételi 
szállításokat, a fejlesztést alapozó gazdasági próbálkozásokat, tervezési, 
üzemtervezési kísérleteket. Kiemelten foglalkozik a rezervátumokkal, a 
vadásztársaságokkal, a solymászattal. A vadásztársaságok jegyzékének 
összeállításával, nagyszámú forrás megjelölésével ad támpontot a további 
kutatásokhoz. A könyv fejezeteihez közreadott dokumentumok illusztrálják 
a vesztes háborút követő kényszerpályákat, a Szövetséges Ellenőrző 
Bizottság vadászatot is ellenőrző tevékenységét, a korlátlan hatalmon 
alapuló politika kibontakozásának folyamatát. A könyv címe kifejezi, hogy 
kiváló elődeink szakmai elkötelezettségével, hagyománytiszteletével a 
vadászat háború utáni öt éve, a súlyos gondok ellenére a megálmodott 
hírnév nyitánya lehetett." (A Kiadó) 

 

 
  



� Dr. Tóth Sándor: Szél alatt – 

hátszélben – Vadgazdálkodás és vadászat Magyarországon 

1951-1957 

     A szerző e kötetben a vadászat 1951-1957 közötti időszakának 
elmélyült kutatómunkával feltárt dokumentumait adja közre. 
Szól a társadalmat bénító sötét Rákosi-korszakról, a kibontakozás új 
szakasz politikájáról, az erdőgazdálkodás-vadgazdálkodás fejlesztésének 
nagyszerű éveiről, 1956 forradalmáról, a vadászatban is 
visszafordíthatatlan vívmányairól, és sok száz erdésznek-vadásznak állít 
emléket, akik a magyar vadgazdálkodás nemzetközi elismerését kiváltó 
sikereinek útját egyengették. 

�  Sörétes és vegyes csövű vadászpuskák 
enciklopédiája 

   Ez az átfogó szakkönyv kifejezetten a fegyverrajongók, a fegyvergyűjtők, 
illetve a téma iránt érdeklődők számára készült. Az enciklopédia az alábbiakat 
foglalja magában: - a lőfegyverek fejlődésének története - a sportlövészet 
fontosabb ágazatainak ismertetése - több mint 500 korszerű sörétes és vegyes 
csövű vadászpuska ismertetése - átfogó tárgymutató - több mint 600 színes 
fénykép. 

 



 

�   Vadászfegyverekről nemcsak 
vadászoknak 

A Nimród Vadászújság és a Kaliber Fegyvermagazin hasábjairól jól ismert 
szerző kötetét veheti a kezébe a Tisztelt Olvasó. A közel háromszáz 
szakmai publikációja mellett ez a kézikönyv jó példája annak, hogyan lehet 
közérthető nyelven, könnyed stílusban műszaki ismereteket leírni, 
rendszerezni, ismertetni és kommentálni, mindezt vadásznyelvre lefordítva, 
olvasmányosan megfogalmazni. Ezt a könyvet nemcsak a gyakorló 
vadászok, hanem a kézifegyverek kedvelői is élvezettel forgathatják. 

 

�   Golyós puskák és karabélyok enciklopédiája 

Az évszázadok során a puskákat és karabélyokat a háború, a vadászat és a 
sport céljaira használták. A legtöbb vadász fegyvergyűjteményében van 
legalább egy puska vagy karabély. Könyvünk részletesen foglalkozik 
valamennyi korszerű, közismert golyós puskával és karabéllyal, ebben az 
olvasó megtalálja a legtöbb jelenlegi gyártmányt, modellt és űrméretet. Ez az 
enciklopédia a korszerű golyós puskák és karabélyok igazi katalógusa, több 
mint 400 színes fénykép-illusztrációval. A szerző - a lőfegyverek 
kialakulásától kezdve - részletesen ismerteti a fegyverek műszaki 



vonatkozásait, kezelésüket és az azokkal összefüggő biztonsági kérdéseket. 
Teljes és részletes magyarázatát adja a fegyverek olyan műszaki 
vonatkozásainak, mint pl. a biztosítókarok és a reteszelő-szerkezetek. Ismerteti 
a puska- és karabélylőszerek típusait is. Az enciklopédia legnagyobb része a 
golyós puskák és karabélyok leírását és műszaki jellemzőit tartalmazza. 
Az egyedülálló képanyag és a részletes műszaki leírások révén a téma 
legigényesebb és legteljesebb feldolgozását nyújtja könyvünk. 

 

�  Dr. Sterbencz István: Puskával a 

Nagypusztán 

A szerző zoológus. Életútját meghatározó, színes gyerekkora után későbbi 
hivatása is elsősorban dél-alföldi szülőhazájához láncolta. Vadbiológiai 
kutatásairól, vadász és természetfényképező élményeiről szóló, korábbi 
írásainak ez a kötet választékosabb folytatása, mert benne a pusztai emberekkel 
is elmélyültebben foglalkozik. Ökológus szemléletével az egykori pásztor- meg 
tanyavilág társadalmát is, a természet élőrendszereinek egyik alkotójaként 
értelmezi. Emlékeiben tallózó, újabb kötetében a mindezekről mesélő pusztát 
mutatja be.  
 

  



�  Fekete István: Vadászok 
   Az életműsorozat legújabb kötete az Öreg utakon címmel megjelentetett 
korai vadászírások folytatása. A Vadászok című újabb válogatásban a 
kalendáriumi elvet követően az elbeszélések egy része a hónapok 
váltakozását idézi, a többi az írói szemléletmód folyamatos átalakulásának és 
a változatos témaválasztásnak megannyi szemléletes példája.  
 
Fekete István vadászélményeinek sajátos látvány- és hangulatfestésű 
leírásaival önálló stílust teremtett. 
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�  Dr. Elek Balázs – Zsoldos Barnabás: Magyar 

vadászösvényeken 
    Egy olyan - hiánypótló - könyvet tarthatunk kezünkben, amely átfogó képet 
rajzol a magyarság vadászati történelméből, a vadászati eszközök, fegyverek, 
kultúra fejlődéséről úgy, hogy ugyan évszázadokat ölel fel és tudományos 
igényességgel valós képet ad vadász múltunkról-jelenünkről, mégis 
olvasmányossá és élvezetessé teszi a szellős, képanyaggal bőven illusztrált 
szerkesztés. A könyv további részében a vadászható és védett vadfajaink, 
nagyvadtrófeák - hírünk, helyünk a világranglistán -, vadászkultúra és 
hagyomány, etika is bemutatásra kerül. Szó esik az erdészről, vadászról, mint a 
természetvédelem megteremtőjéről és nélkülözhetetlen részeséről. Mert mi is a 
vadászat? "Nem az ölési, a pusztítási vágy kiélése, hanem az ember és a 
természet kapcsolata, szeretete a lényege!" Vadászat nélkül - ha már az ember a 
fejlődése során megváltoztatta a tökéletesre teremtődött természetet - ma nem 
lenne hazánkban vadállomány. A fotókról - és az írásos anyagból is - sok 
ismerős arc, közöttük több közismert személyiség is visszaköszön, ami még 
hitelesebbé, érdekesebbé teszi a művet. A szerzők: dr. Elek Balázs, aki 
kisgyerek kora óta gyakorolhatta az igazi vadásszá nevelődést-válást nagyapja 
mellett és nyomdokain. Ő már eddig is letette névjegyét a vadászati irodalom 
több - szintén hiánypótló - műve szerzőjeként. (A vadászszenvedély 



bűncselekményei, valamint az Orvvadászok nyomában, Elemzések és történetek 
a tárgyalóteremből.) Zsoldos Barnabás ismert személyiség, aki sokéves rádiós 
múlt után szűkebb hazája, a keleti régió vadászati életének krónikása, gyakorló 
vadász. A vadászat és a természet szeretetét kisgyermekként édesapjától tanulta. 
Ajánlom e könyvet a nagyközönségnek, a természet iránt fogékony, érdeklődő - 
gyerektől aggastyánig - olvasóknak (vadászati szakembereknek is), mert a 
vadászat lényegének megértése terén a negatív megítélés ellen, a társadalmi 
elfogadottság érdekében nagy lépést tettek előre a szerzők. - Hajdú András, egy 
öregedő, a vadászatot hivatásszerűen is gyakorló vadász. 
 
 

�  Justh Ödön: Vadásznapló-töredékek 
   Sűrű, nagy pelyhekben hull alá a hó, patyolatfehér szemfedőt borít a pihenő 
anyaföldre. Kályhámban vígan pattog a tűz. Ropognak és szikráznak a nagy 
fahasábok. A szürke téli est leszáll. Csend van odakint, csak néhány elkésett 
varjú igyekszik éjjeli tanyája felé, rekedt hangon károgva: Kár, kár!... 
Gondolataim visszakalandoznak a múltba. Vadászképek elevenednek meg 
előttem. Magam előtt látom a hatalmas medvét, kárpáti erdeink büszkeségét, 
látom a szirti sas köreit fenn a szédítő magasban, és megcsendül fülemben a 
kárpáti ősszarvas érces hangja. Vadászeseményeket foglal magában e kis 
munka, mozaikszerű képeket vadászmúltamból, kiragadva a sok közül, ahogy 
éppen eszembe jutottak. Tökéletlen színekben megrajzolva, hiszen az emberi 
toll nem képes a fenséges Természet méltó ecsetelésére. Emlékeimet híven 
igyekeztem visszaadni úgy, ahogy annak idején átéltem azokat. Fogadja az 
olvasó szeretettel e naplótöredékeket. Olvasásuk közben talán elfelejti rövid 
időre a mostani idők rohanó áradatát, csendes, békés légkörbe vezetik őt vissza, 
a Természet közelébe, hol felülemelkedünk a kicsinyes emberi érzéseken, hol 
távol vagyunk az emberi rútságoktól. Gondolataim visszaszállnak, és vágyódva 
gondolok vissza az elmúlt időkre. Es sűrű nagy pelyhekben hull alá a hó... - 
Neczpál, 1939. december havában (Előszó)  

 



�  Schwartz Béla: Siketfajd ketyegés és zergefütty 
   "Schwartz Béla közel Mátyás-király-magyarországnyi területről gyűjtött 
vadászélményeket, amikor Ausztria két meghatározó vidékét járta be, 
meglátogatta Szlovákia magyarok lakta területét és többször is kiutazott 
Erdélybe. Útjai során az itthon már nem található zergék, mormoták, 
vadpulykák, siketfajdok rejtekhelyeit kereste és barátai, a helyi területismerők 
segítségével küzdötte le, azokat az embert próbáló nehézségeket, amelyeket az 
említett vadfajok felkutatása, vadászata állít az elszánt vadász elé. Szerzőnknek 
az elszántságra igen nagy szüksége volt, hisz' a sikerekért, egy-egy eredményes 
vadászatért nagyon sok erőfeszítést kellett tennie. Alig járható utak, szakadékok, 
sziklaperemek, hasig érő hó, térdig süppedő láp, zuhogó eső, rohanó patakok 
mind-mind a vadon élő és a természetben rejtőzködő vadat védték. Az említett 
akadályok folyamatos, szerencsés leküzdése és az erőfeszítéseket kísérő sikerek 
könnyen nagyképűvé tehették volna Schwartz Bélát, de ő ezekben az írásaiban is 
megmaradt - akinek korábbi könyvében megismertük - szerénynek és az 
erőfeszítések, események, sikerek reális, életszerű, pontos tolmácsolójának." - 
Részlet az Előszóból.  
 
  

 

�  Hargitai György: Vadételek a javából 
   Fácán, fürj, őz, szarvas, vaddisznó, vadkacsa, vadliba és vadnyúl – Szarvas 
ragu nagyvadász módra, Paradicsomos vadliba, Vadnyúlgerinc rókagomba-
mártásban, Dióval töltött vadkacsacomb szedermártással és 
burgonyapogácsával, Fokhagymás őzkaraj fóliában sütve - s ha valakinek e 
felsorolás nem lenne elég, a könyvben rengeteg étvágygerjesztő fotó található.  
 
1.  

 



�   Frank Júlia: Halak és vadak 

"Tisztában vagyok étkezési szokásainkkal, vagyis azzal, hogy itthon nem sok 
halat, és még annál is kevesebb vadhúst fogyasztunk. Sajnos. Az a néhány 
halétel, ami húsvétkor és karácsonykor az asztalunkra kerül, nem reprezentálja 
azt a sok finomságot, amit a halhúsból el lehet készíteni. A legáltalánosabban 
elterjedt tonhal nem drága, és nagyon sokféle étel készíthető belőle. 
Természetesen a tengeri halak között vannak nagyon drága, különleges 
minőségűek, de ezeket nem minden nap eszi az ember. (A receptek között bőven 
találnak olcsóbb halfajtából készíthető ételt.) A tenger "gyümölcsei" (kagyló, 
rák, polip, tintahal stb.) pedig a legínyencebbeknek is csodálatos íz élményt 
kínálnak! A vadhús ugyancsak nagyon egészséges húsfajta, sok benne az 
ásványi anyag, és nem zsíros. Élvezeti értéke magas, magyarán, nagyon finom! 
Tudom, hogy nem olcsó, de néha engedjék meg maguknak! E kötetben szereplő 
ételek nagy része ünnepi alkalmakra tartogatott receptek, de találnak köztük 
hétköznapra való ízletes, és egyszerűen készíthető fogásokat is. Sok sikert 
kívánok az elkészítésükhöz!" - Frank Júlia  
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